

少数服从多数，多数就幸福吗？

【绿家园】

牺牲少数人的利益，也不一定就能给多数人带来幸福。况且少数人和多数人也是会有变化的。

汪永晨

环保学者

前不久，我专程去日本采访了56年前发生水俣病的地方。今天，水俣的大街上还有这样的广告：水俣和“窒素”是同一个命运共同体。

水俣病发生在56年前的日本熊本县(省)，被定为是世界十大公害之一的汞中毒事件。“窒素”是氮肥厂，也是当年汞污染的制造者。今天被正式认证的水俣病患者为2237位，而潜在的水俣病患者却高达6万人。之所以是潜在，是因为有一部分患者怕受到歧视，宁愿不要赔偿、自己忍受病症的痛苦，也不愿站出来。

少数人要服从多数人的利益，在中国这是常理。可是在日本访问时，熊本县知事(省长)蒲岛郁夫却一再向我们强调水俣病患者老龄化的问题。

“如果你把关注点放在少数人身上会不会丢失选票？”我问这位知事。

他是这样回答的：“牺牲少数人的利益，也不一定就能给多数人带来幸福。况且少数人和多数人也是会有变化的。今天大多数的受益者，明天或许就成了受害的大多数，而今天的大多数，又成了明天的少数也不是没有可能。所以不能简单地判断大多数与少数。”

蒲岛郁夫知事的这句话，让我联想到今年入冬以来北京的几次阴霾天。我国改革开放后经济的发展，受益的是大多数。可如今因空气污染带来的阴霾天，受害的就不再是少数人了。

日本经济学教授寺西俊一说，环境是人们生活的容器，我们把容器弄脏了，还要在里面生活，那会是一种什么生活？

在日本，我访问了几家为水俣病患者提供服务的中心。在那里，我见到的都是在娘胎里就得了水俣病的患者。在那里得知，医生们开始还以为母亲的胎盘能为胎儿挡住毒素，后来发现，胎盘可以保护来自自然的影响，却无法抵御重金属

对胎儿的伤害。

在日本水俣发生的汞中毒事件，给当地人和当地家庭带来巨大痛苦的同时，也让人们看到了“容器”破坏带来的社会成本和经济成本。

有人算过账，窒素氮肥公司当年如果对排放的污水加以治理，花费会是200万日元。而污染事件发生后，他们付出的赔偿金额是2000亿日元。这笔钱窒素公司根本付不起，要靠国家与他们一起付。国家的钱哪来的？纳税人。这还没算水俣病给日本环境破坏带来的损失，也没算受害者这一群体的损失有多大。

日本前环境省副部长小林光告诉我，水俣在日本的经济发展中，曾走在前列。现在的水俣，在日本是落后地区。日本近年来的经验表明，为治理环境花钱，会提高GDP的正增长。越早治理，越能减少受害损失。不为治理污染花钱，会让更多的钱投入到消极影响的消除中。

我问小林光，在中国，人们还是在说要先吃饱了再环保，尽快有些破坏并不是为了吃饱。那么，在日本，有多少人赞同保护环境

不应在发展之后，保护环境不会拖经济发展的后腿？

小林光说：很少。他自己的观点在日本也是少数。大多数人认为还是要先发展，保护环境会影响经济发展。所以，今天水俣的大街上还有“水俣和窒素是同一个命运共同体”这样的广告。但，这也并不影响今天的少数人，还在努力让公众和决策者看到经济学家算的这笔账。

小林光说，现在，日本政府已经把产业部门和环境保护部门分开，预防原则说起来容易做起来难。目前产业与环保没有分开的就是福岛，结果就因为大地震，出了今天这样可怕的灾难。

水俣病发生已经56年了，日本在处理“后事”上还有很多问题。不过，在访问中我发现，一大批知识分子在中毒事件发生时，冲在第一线的医生、律师、官员，现在都在做很小的事：开个诊所，办个患者服务中心、建个乡村生活博物馆。一位叫尾崎的律师，为了给患者打官司，去了400趟鹿儿岛，费用全部是自己垫付的。

做这些事情都很有意义，但对政策的影响及改变，是否太小了点？这是

日本知识分子在各种尝试后的无奈选择，大家认为做事还是应该从小事做起。我想，这其实也是我们在经济飞速发展的今天的选择。

在日本的水俣病报道中一直走在前列的日本记者高峰武，曾说过这样一句话：不懂装懂就制定政策并加以执行所带来的结果是最坏的。这话值得我们思考。



新京报漫画(师春雷)

2011：苹果年

【美国观察】

把2011年说成属于“苹果”的一年，名副其实。美国重振的希望，非高科技和创新的软实力莫属。

魏然

美国南卡罗来纳大学讲座教授

刚刚过去的一年，在美国，是多事之年。从一月开始，二战后出生的婴儿潮的第一批，到了65岁退休的年龄。婴儿潮一代近8000万人，几乎占全美人口的三分之一。他们对社会安保和健保的需求，对接近破产的各级政府财政，可谓雪上加霜。去年一年，美国经济持续疲软，财政赤字陷入危机，政府部门的政党恶斗，导致国政僵局，美国失掉优等生的信贷评级。

民心思变。在右翼是茶党的兴起，在左翼有席卷全国的“占领”运动。此外，2012年总统大选开打。群雄参选共和党的党内初选，竞争异常激烈，但至今扑朔迷离，鹿死谁手，尚不可知，这实在是美国选举史上的异数。

可以说，在过去的一年，美国经济毛病百出，疲相显露殆尽。以经济挂

帅，军事为后盾的“硬实力”，遭到削弱。据盖洛普发布的民调，接近一半的受访者认为，当今年轻一代的前途，将不如他们父母这一代。这是此民调自1983年追踪调查以来，最悲观的结果。

然而，美国以科技为主体，特别是新媒体主导的电脑产品普及和应用挂帅的“软实力”，在2011年却持续加强，在可见的未来，美国在电脑、互联网和科技创新方面的发展，会继续领先世界。

美国发行量第一的《华尔街日报》在年终做了一个非常有趣的报道。该报在2011年全年阅读量最大的10篇报道中，居然有8篇报道和科技公司巨擘——苹果电脑及其创始人乔布斯有关，苹果电脑独领风骚。

去年年初，iPhone的市场份额，因最大的手机运营商威尔森开始卖iPhone4而倍增。3月份，苹果推出更新版的iPad2，此为乔布斯最后一次亲自披挂上阵。下半年，苹果易帅，乔布斯请病假的消息，让亿万粉丝关注；10月份，iPhone4S上市，在三天内，就卖出了400万台。之后的全球销量，也是气势如虹。

iPhone4S推出的次日，乔布斯以56岁的享年，病

逝于加州的家中，举国同哀。《华尔街日报》所写纪念乔布斯的讣告，是该报全年有关商业报道中阅读量最大的一篇。美国人对这位神秘科技先知的兴趣，有增无减。年底，乔布斯的传记发行，洛阳纸贵，立即成为网上最大书店亚马逊全年畅销书之首。

因此，把2011年说成属于“苹果”的一年，名副其实。该公司市值去年上升为全世界科技公司第一，傲视环球科技界。

2011年本来是好莱坞黯淡的一年，缺乏大片。到了圣诞节期间，派拉蒙推出汤姆·克鲁斯主演的动作大片《碟中谍4》(mission impossible 4)。该片耗资1亿美元，除了阿汤哥精湛的演技，该片的惊险情节，全靠高科技的iPhone和iPad担当。其中由iPad支撑的虚幻墙壁，令人叹为观止。

《碟中谍4》旗开得胜，一周之内，拿下票房冠军，日前收入已达两亿多，让好莱坞全年由黑翻红。

看来，美国重振的希望，非高科技和创新的软实力莫属。



自制仪器洗鼻子 10个鼻炎 10个好

鼻炎发作喷嚏连连 鼻涕横流 久治不愈 教你一个最简单有效的治疗方法 将特制药液放到洗鼻器中清洗鼻腔，3分钟后你的鼻炎症状就会消失。

——华洋之宝鼻炎治疗仪发明人 王彬

医科大学的王彬教授，从小尝尽了鼻炎的苦头，用尽办法也一直不能根治。

06年去印度考察学习，他发现当地居民用一种特制的水壶冲洗鼻子，据说是当地宗教“净鼻”仪式，可治疗眼耳鼻喉有关的疾病，对鼻炎治疗尤为明显。

王彬试用了一次，不到3分钟，就有一滩脓液流出，鼻子立马通了气，呼吸顺畅很多，之后他每天都会用一两次，让他没想到的是，在印度短短1个月时间，折磨了这么多年的鼻炎竟然好了，回国后也一直没犯过！

他找到了希望，也坚定了对“洗鼻器”的研究，并联合中国医科大学、上海中医药大学几十名专家教授发起进一步研制。

09年4月，新一代洗鼻治疗器华洋之宝问世。它根据鼻部结构和组织原理，运用其独特的负压环流技术，将药液从左鼻孔进入鼻腔内的每一个角落，很多人第一次用就会有黄绿色鼻涕，或浓块甚至鼻息肉流出，顿时清爽很多，坚持每天使用两次，一个月左右症状基本消失，排毒的同时可修复鼻粘膜，全面消除慢性鼻炎、鼻窦炎、过敏性鼻炎等顽固性鼻炎，尤其长期煤矿装修、环卫工作，易吸入粉尘或有有害气体人群的鼻腔清理，鼻炎治疗预防更突出。华洋之宝已成为我国最新正规鼻炎治疗器械！

3周期治疗后 CT检验疗效

临床CT验证，使用华洋之宝鼻炎治疗仪，3周期可收到以下直观治疗效果！

鼻腔分泌物：使用华洋之宝鼻炎治疗仪3周期，CT下可见鼻腔分泌物减少至正常，无异常固体、血块分泌物！

双下甲肥大：使用华洋之宝鼻炎治疗仪3周期，CT下可见双下甲肥大症状消失，双下甲恢复正常！

发炎及水肿：使用华洋之宝鼻炎治疗仪3周期，CT下可见因鼻炎导致的鼻腔、咽喉、呼吸道发炎、水肿、血块、肉状杂物流失，鼻腔及呼吸道恢复平整光滑，纤毛柔顺自然生长！

鼻中隔偏曲：使用华洋之宝鼻炎治疗仪3周期，CT下可见鼻中隔偏曲恢复到正常角度，鼻腔内各个部位结构恢复到原位置，鼻炎各种症状消失！

手术治疗鼻炎危害大 痛苦会伴随患者终身

近年来，随西医手术方法逐渐增多，对急性慢性鼻炎、鼻窦炎、过敏性鼻炎、萎缩性鼻炎、肥厚性鼻炎、鼻息肉采用手术疗法的病例越来越多，由此引起的后遗症发病率与日俱增，给患者带来了新的或更大的痛苦，甚至伴随患者一生！

华洋之宝治好鼻炎 保证不复发

华洋之宝已经成功申请国家专利，已获国家卫生部门审批上市。

华洋之宝向鼻炎患者发布三大承诺：1. 使用5天无效均可办理退货退款；2. 三个疗程治好鼻炎粘膜完全修复，并彻底痊愈；3. 五年不复发，复发免费包治，根本上清除鼻毒，修复鼻粘膜，杜绝复发。万名患者随访验证无一复发。广告



华洋之宝洗鼻治疗器现已通过北京多家权威机构3947人临床验证及国家食品药品监督管理局审批，并在全国各大城市推广上市。

每天前100名打进电话有惊喜

59461871
59462761

经销地址：西城区地安门商场一层保健组 免费送货 货到付款